



## РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА  
Директор на РИОСВ – Враца

### ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

**Обект:** “Хаджийски и фамилия” ЕООД – дружество с предмет на дейност: преработка на сурово мляко в кашкавал, сирене, извара и други млечни продукти за вътрешен и в малки количества за външен пазар.

**Дата на извършване на проверката:** 18.10.2016г..

**Място на извършване на проверката:** с. Градешница, местност “Лъката”, общ. Криводол, обл. Враца.

**Проверени компоненти и фактори на околната среда:**

- Атмосферен въздух;
- Води;
- Отпадъци.

**Основание за проверката:** В изпълнение на Заповед № 139/17.10.2016г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2016г.

**Цели на проверката:**

Планов текущ контрол върху:

- Закон за чистотата на атмосферния въздух;
- Закон за водите;
- Закон за управление на отпадъците;

**Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:**

- Производствена площадка.
- Пречиствателни съоръжения за отпадъчни води.
- Документи – договор, счетоводни данни относно заплатени продуктови такси за пуснатите на пазара опаковки, досие на хладилната система и др.

#### Атмосферен въздух

*1. Контрол по Наредба за установяване на мерки по прилагане на Регламент (ЕО) № 842/2006 относно някои флуорирани парникови газове (Обн. ДВ бр. 3/2009г.).*

На обекта функционира 1 брой стационарна хладилна система с 13 бр. камери, съдържаща 110 кг. хладилен агент. В срок е представена в РИОСВ- Враца, информация за



оборудването, за 2015 г. Водят се досиета на хладилните системи с последна проверка за херметичност на 28.07.2016г. Хладилните системи се обслужват от „Р+Т сервис“ ООД, гр. Вършец, притежаващ сертификат за правоспособност.

***II. Контрол по Наредба №1 за норми за допустими емисии на вредни вещества (замърсители), изпускани в атмосферата от обекти и дейности с неподвижни източници на емисии (обн. ДВ, бр. 64/2005г.)***

Дружеството разполага с парова централа, оборудвана с 3 бр. горивни инсталации: 2 бр. ПКН-1 на гориво нафта и 1бр. ПКД-1,6 на твърдо гориво дърва. През 2016г. е работел коте ПКН-1,6, при време на експлоатация 90 ч./мес. Фирмата е задължена през 2016г. да проведе собствени периодични измервания (СПИ) на концентрацията на вредни вещества в отпадъчните газове изпускани в атмосферния въздух от действащата горивна инсталация с номинална мощност над 0,5 MW, съгласно изискванията на чл. 31, ал. 1, т. 2 от Наредба №6 за реда и начина за измерване на емисиите на вредни вещества изпускани в атмосферния въздух от обекти с неподвижна източници. Операторът е уведомен от РИОСВ-Враца за провеждане на СПИ с писмо.

### **Води**

***I. Контрол по Закон на водите(Обн. ДВ. бр. 67/27.07.1999г.)***

За производствени и питейно-битови нужди обектът е водоснабден от собствен подземен водоизточник-тръбен кладенец, за който има издадено от Директора на БДУВДР-Плевен разрешително за водовземане № 11530346/14.02.2012г. Производствените отпадъчни води се пречистват в мазниноуловител и септична яма след което се изпомпват към подземни филтриращи траншеи.

При извършения оглед на площадката на предприятието е констатирано наличие на метална тръба, посредством която отпадъчни води от площадката се заустват в река Огоста. От тръбата изтича отпадъчна вода видимо побеляла и замърсена с млечни продукти. Река Огоста в участъка където се излива тръбата също е видимо побеляла и замърсена с млечни продукти.

За констатираното заустване на отпадъчни води, Дружеството не притежава Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води, съгласно изискванията на Закона за водите.

### **Отпадъци**

***I. Контрол по Закон за управление на отпадъците (Обн. ДВ. бр. 53/13.07.2012г. ) и Наредба за определяне на реда и размера за заплащане на продуктова такса за продукти, след употребата на които се образуват масово разпостранени отпадъци (обн. ДВ., бр. 53/10.06.2008г.)***

Продукцията се пуска на пазара опакована в различни размери и опаковки. Дружеството има сключен договор с колективна организация “Екопак България” АД, гр. София. В РИОСВ-Враца са представени месечни справки-декларации за пуснатите на пазара опаковки до 31.05.2016г. В момента на проверката са представени Удостоверение с колективната организация, с валидност до 31.12.2017г. , вътрешнофирмена спецификация за 2016г. и месечни справки-декларации за второ и трето тримесечие на 2016г. и извлечение от счетоводната система удостоверяващо, че дължимата продуктова такса към колективната организация е заплатена до първо тримесечие на 2016г.

Отпадъчният продукт от преработката на млякото се събира в метална цистерна и се предава за храна на животновъдни обекти в района.

Битовите отпадъци, генерирани от дейността на дружеството се събират в 9 бр. пластмасови контейнери тип “Бобър”, които се обслужват по график от Община Криводол и се извозват на РДНО – Монтана.

**Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

При извършената проверка е констатирано несъответствие с екологичното законодателство по отношение спазване на изискванията на Закона за водите, за което на дружеството е дадено предписание, с поставен срок за изпълнение и отговорник. За изпълнение на същото от страна на РИОСВ-Враца ще бъде осъществен последващ контрол. Изпратена е покана до Управителя на Дружеството за съставяне и връчване на АУАН.